



国家出台措施大力支持 大规模设备更新和消费品以旧换新

新华社北京 7 月 25 日电 (记者陈伟 谢希瑶)《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》25 日对外发布。文件提出,统筹安排 3000 亿元左右超长期特别国债资金,加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。

加大设备更新支持力度方面,文件提出,将支持范围扩大到能源电力、老旧电梯等领域设备更新以及重点行业节能减排降碳和安全改造,并结合实际动态调整。支持老旧营运船舶报废更新。支持老旧营运货车报废更新。提高农业机械报废更新补贴标准。提高新能源公交车及动力电池更新补贴标准。提高设备更新贷款财政贴息比例。

大力支持消费品以旧换新方面,文件提出,支持地方提升消费品以旧换新能力。提高汽车报废更新补贴标准。支持家电产品以旧换新。落实废弃电器电子产品回收处理资金支持政策。

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署防汛抗洪救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京 7 月 25 日电 中共中央政治局常务委员会 7 月 25 日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,今年我国气候年景偏差,强降雨过程多、历时长,江河洪水发生早、发展快,一些地方反复遭受强降雨冲击,防汛抗洪形势严峻复杂。以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府迅速行动、全力应对,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前,广大干部群众风雨同舟、众志成城,共同筑起了守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾取得重要阶段性成果。

会议强调,当前我国正值“七下八上”

防汛关键期,长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情,叠加台风进入活跃期,防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦,牢牢把握工作主动权,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议指出,要始终把保障人民生命安全放在第一位,进一步完善监测手段,提高预警精准度,强化预警和应急响应联动,提高响应速度,突出防御重点,盯紧基层末梢,提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险排险力度,坚决避免大江大河堤防决

口、大型和重点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程,细化蓄滞洪区运用准备。要针对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施,以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位,进一步排查风险隐患,落实应急措施,保障安全运行。

会议强调,要全力开展抢险救援救灾,加强统筹部署和超前预置。解放军、武警部队、消防、央企等各方力量,要时刻保持应急状态,听从统一调度,确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资,加快保险理赔,妥善安置受灾群众,做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作,最大程

度减少农业损失,保障国家粮食安全。要关心帮助受灾困难群众,防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪排涝能力,补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板,用好自然灾害综合风险普查成果,强化基层应急基础和力量,不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求,各級党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,切实担负起一方发展、保一方平安的政治责任,国家防总要强化统筹协调,各级领导干部要靠前指挥,各有关方面要密切配合,凝聚合力。基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺担当,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

李楚在全市推动服务业优质高效发展电视电话会议上强调

加快构建优质高效服务业新体系 为打造世界级旅游城市赋能添彩

本报讯(记者李云波)7月24日下午,在参加自治区推动服务业优质高效发展电视电话会议之后,市长李楚立即落实自治区会议精神,安排部署我市相关工作。李楚强调,各级各部门要强化思想认识,坚决贯彻落实好自治区安排部署,立足当前、着眼长远,围绕服务业优质高效发展多出实招新招,部门协同配合更加紧密有力,加快构建优质高效的服务业新体系,加快打造更多新质生产力,为打造世界级旅游城市赋能添彩。

李楚指出,自治区会议为我市推进相

关工作指明了方向,提出了要求。全市上下要认真学习领会会议精神,坚持以打造世界级旅游城市为统揽,创新政策举措、健全工作机制、打造优质环境,全力推进服务业发展提速增效。各级各部门要立足当前、着眼长远,充分把握我市区位交通便利、产业基础坚实、营商环境良好等优势条件,尽快落实自治区相关文件精神,把具体怎么推动服务业优质高效发展放在心上、抓在手上、落实到行动上,做到心中有数、胸中有策、手中有招。要对照自治区要求,层层分解目标,分析研究第

三、第四季度工作量和工作支撑,对当前面临的问题和困难提出针对性解决办法,不断激发服务业发展新活力。

李楚强调,服务业在桂林经济发展中占据一半以上的比重,拼经济、稳增长,服务业要发挥更大拉动作用。要推动涉旅服务业加快恢复,把握暑期、中秋、国庆等消费黄金期,高质量办好灵渠国际论坛、桂林艺术节等重大活动,推动服务业持续提振复苏。要激发商贸领域消费活力,办好以旧换新、漓江购物节等活动,提振汽车、家电、商超等大宗消费。要促进房地产业平稳健康发展,

用好住房贷款利率调整等政策,加快商品房“以旧换新”“以租代购”等工作。要全力培育壮大市场主体,深挖市场主体上规模潜力,持续推动临规企业尽快上规入统。要对纳入重大项目清单的项目实行年度调整、滚动管理,加快项目建设。要积极围绕人工智能、低碳经济、共享经济、电商平台等新赛道,实施专题招商、“一把手招商”、产业链招商,力争引进一批服务业领域的优质项目、名优企业。

市领导蒋春华、市政府秘书长李一飞参加会议。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市委宣传部传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯(记者唐健扬)7月24日,市委宣传部召开部务会(扩大)会议,专题传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署学习宣传贯彻工作。市委常委、宣传部部长李军主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴

伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,全市宣传思想文化系统要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,统筹全战线宣传资源,切实抓好全会精神的学习宣传贯彻工作。

会议强调,要深刻领会全会精神,找准宣传思想文化工作着力点和切入点,自觉融

入全面深化改革、推进中国式现代化伟大实践。要按照中央、自治区党委、市委的部署要求,统筹安排好理论宣传、新闻宣传和社会宣传工作,推动全市兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要做好理论阐释,统筹好新闻媒体,运用群众喜闻乐见的形式,全方位、多层次、多声部进行宣传报道。

要广泛开展集中宣讲,系统谋划全市文化体制改革路径,聚力抓好重点改革任务,推出有创意、暖民心的文化IP,以文化改革赋能世界级旅游城市建设。

市委宣传部部务会成员、部分科室作交流发言,各科室有关负责人参加会议。

健全推动经济高质量发展体制机制

——我市党员干部掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

绿色技术改造提升传统产业。这对于企业发展意义重大。”桂林翼驰船舶科技有限公司总经理陆运辉说,公司作为绿色智能船舶推

进,提供高性能推进器产品及其解决方案。公司自主研发、生产的直翼舵桨专利产品已经在漓江新能源游船推广、新疆喀纳斯新能源游船、电化长江新能源船舶示范、夜画湘江水上文旅项目、宁德东湖新能源游船示范等多个新能源船舶示范推广项目上取得了配套应用。下一步,桂林翼驰船舶将继续秉承创新、绿色、智能的发展理念,加大研发投入,运用仿真计算与设计、精密铸造、平面齿轮、直驱电机、伺服控制、电力推进及氢能动力推进系统、数字孪生与智能驾驶等先进技术,以及上下游产业链资源,迅速实现翼驰直翼舵桨产品从“机械传动桨型”到“电机直驱桨型”“智能联控桨型”的迭代升级,为中国船舶制造业的绿色、低碳转型贡献更大力量。

广西实体经济服务员工作队驻桂林市工

作机制是当前和今后一个时期的重要任务。在工作中,大家也深刻体会到,只有不断优化营商环境,激发市场活力,才能推动实体经济稳向好。

“为贯彻落实全会精神,我们将继续聚焦企业转型升级,项目提速增效、产业链补链,主动服务一、二、三产实体经济企业、园区和项目。同时,当好思想引导员、政策宣传员、政企联络员、困难调解员、项目推进员、调查研究员,推动系列政策措施落地见效。”广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队队长左旭阳表示,将进一步健全服务机制,创新服务方式,提升服务质量,确保各项政策措施能够真正惠及实体经济,为桂林市乃至全区的经济高质量发展贡献力量。

“健全因地制宜发展新质生产力体制机

制”“健全促进实体经济和数字经济深度融合制度”“完善发展服务业体制机制”“健全现代化基础设施建设体制机制”“健全提升产业链供应链韧性和安全水平制度”,《决定》从五个方面对健全

推动经济高质量发展体制机制作出系统部署,为推动高质量发展提供了重要遵循。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。桂林橡胶设计院有限公司董事长谢磊表示,公司将深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,牢牢将发展新质生产力摆在首位,不断学习吸收先进技术,牵住自主创新的牛鼻子,特别是在多复合橡胶挤出领域,进一步实现技术创新突破,打造原始创新策源地,掌握行业技术话语权,实现从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”,不断为我国绿色轮胎制造业转型升级贡献新的力量与智慧。

桂林莱茵生物科技股份有限公司副总经

理、董事会秘书罗华阳表示,莱茵生物近两年重点围绕合成生物领域开展新质生产力能力建设,成功开发出甜叶菊中多种优质有效成分及生物多糖等一系列新工艺、新产品,极大丰富了公司产品线,有效提升了公司应用解决方案的服务能力,并同步实现了高技术、高效能、高质量的生产能力。(下转第二版)

本报讯(记者唐健扬)7月25日,参加灵渠论坛的中外嘉宾齐聚兴安县,实地考察灵渠保护和发展情况,感受古运河厚重深远的历史文化,领略桂林打造世界级旅游城市的勃勃生机与文化活力。

文物,是有温度的历史。来到灵渠博物院,嘉宾们徜徉展厅认真聆听讲解,凝视着一段段文字、一件件展品,追寻灵渠的历史记忆。

“古人的智慧,真是让人叹为观止!”嘉宾们对灵渠修建的巧夺天工和蕴含的科学智慧赞叹不已,对灵渠的悠久历史和它在中国政治、军事、文化、经济、社会等方面的重大意义与作用,有了更深入的了解和认识。

科技赋能,连通古今。在灵渠公园,记者注意到灵渠讲古堂焕然一新,展厅内“天下灵渠”四个大字赫然醒目,通过宋代写实沙盘,结合LED屏、人机交互等技术,讲解灵渠首的地理环境和设计巧思,满满的科幻感扑面而来。“讲古堂重新装修后已于7月24日正式开放,展厅通过科技赋能,让游客沉浸式了解灵渠,传承和弘扬灵渠文化。”灵渠古建筑修缮工程室内展陈改造项目部经理周杰说。

灵渠是流动的文化遗产,既是空间的绵延,也是时间的流淌。

“天下第一陡”开闸仪式传承至今,已逾千年。当天,灵渠公园内号角喧天,身着秦装的士兵依次排开,伴随炮声响起,陡门缓缓打开,一艘艘船在河面上缓慢划过,穿过陡门顺流而下。

过美龄桥、进四贤祠、乘船登上铧嘴……两岸古树参天,嘉宾们沿着青石板路边走边看,被灵渠蕴藏的历史文化和修建意义所吸引,在慢时光中放松身心,纷纷为其点赞。

随后,嘉宾们还登上魁星楼,来到严关镇,体验米粉、米酒、米糍粑等传统非遗制作技艺,感受“古村老树驿站,小桥流水人家”的宁静和平。在考察过程中,嘉宾们围绕桂林乡村振兴、文旅融合、灵渠保护和发展机遇进行了深入探讨,分享了各自的经验和见解。

为了更全面地了解兴安夜间经济发展情况,当晚,嘉宾们从灵渠南陡阁码头登船,在悠悠琴声的陪伴下荡漾水街,体验了一场夜间“寻秦”之旅。“灵渠夜游”项目将灵渠历史文化与现代科技手段相融合,整合灵渠至水街等景点景区资源,通过开通游船、夜市等业态营造整体氛围,展示深厚、唯美、简约、灵秀的兴安夜景文化。

据悉,7月26日,我市将在兴安县举行2024年灵渠论坛开幕式,当天还将举办“运河遗产的传承共享与创新发展”“水运传承与升华”“可持续背景下的水利经验与实践”三个分论坛活动。